

“零门槛”落户 福州这么办

申请方式有多种,最快一次可办结

落户“零门槛”,想落尽落,最快一次办结。记者12月28日从福州市政府新闻发布会上获悉,福州市已研究制定《关于进一步降低落户条件壮大人口规模的若干措施》实施细则,实施细则将于2021年1月1日起正式施行,为有意愿来福州就业创业、居住生活的居民落户提供便利。

实施细则有哪些内容?

据介绍,实施细则是对若干措施的细化和延伸,是落实落户“零门槛”政策的操作守则,共分为适用对象、办理流程、申请提出、落户类型及申请材料、投靠类型及申请材料、集体户设立、集体户管理及附则等9个部分。实施细则还就申办手续中的有关承诺书、声明、办理部门及地址,以10个附件形式进行介绍。

其中,“适用对象”主要明确中国外省市人员均可申请落户福州市五城区

和六县(市)、长乐区,福州市六县(市)、长乐区人员均可申请落户五城区。

“申请提出”主要对办理各类户口的申请人、无民事行为能力或限制民事行为能力、未成年人等特殊人员的申请办理事项,以及委托申请办理事项进行了明确。

“落户类型及申请材料”是实施细则的重点内容,主要对落户有产权的家庭户、落户各类单位及人才公寓、商住楼、公共地址集体户,以及落户六县(市)、长乐区和仓山三江口区域租赁私有住房,共8类落户地址类型和申办手续进行了说明。

“投靠类型及申请材料”也是实施细则的重要内容,主要对投靠落户家庭户、集体户以及公婆(或岳父母)与儿媳(或女婿)之间相互投靠进行了说明。

实施细则有哪些亮点?

尊重意愿 想落尽落

为充分尊重落户意愿,又要引导据实申报落户,在落户地址的选择上应首先坚持经常居住地落户这一原则,同时体现合理有序落户的基本规则。根据提供的申请材料,群众可在居住、就业、近亲属处落户。

有合法产权(或使用权)房屋的,应当在该产权房屋地址落户;无合法产权(或使用权)房屋的,可区分不同情形提交落户材料,自行选择各类集体户地址落户。同时,根据工作和生活的便利需求,群众可兜底选择任一公安派出所设立的公共地址集体户落户,实现落户“零门槛”,让群众想落尽落、有序落户。

以人为本 能宽尽宽

扩大亲属随迁、投靠落户范围,范围扩大至近亲属(近亲属包括配偶、父

母、子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女和兄弟姐妹);降低集体户设立条件,单位集体户从业人数降至5人,商住楼也可设立集体户。

若干措施放开了六县(市)、长乐区和仓山三江口区域租赁私有住房的落户限制。租赁私有住房落户要求为:租赁的私有住房须经建设(房地产)主管部门登记备案,且私有住房产权人同意,申请人、配偶及随迁人员在该县(市)范围内无合法产权房屋(落户三江口区域人员不提供)。

便捷办理 可简尽简

可下放的权限尽量下放,原先由县级公安机关审核、派出所所长审批的,全部下放至派出所窗口直接办理;申请材料能少就少,多以承诺声明书代替各类证明材料,倡导诚实守信的价值取向;能够少“跑路”的,尽量一趟办结。(李锦清)

酷炫!

福州科技馆新馆动建 打造中国最大双屏球幕影院, 外设亚洲最长光谱墙

【福州晚报讯】12月28日上午,位于晋安区牛岗山公园东南角的福州科技馆新馆正式开工建设。据悉,新馆规划设计科技感、未来感十足,馆内将设置一座中国最大的双屏球幕影院,直径将达15米。

福州科技馆新馆由国际著名设计大师马溯精心设计,以“未来之门”为设计主题,有打开数字福州大门的寓意。新馆建筑造型酷炫,形似刚发芽的种子。屋顶还设计“空中花园”,和牛岗山景致融为一体,体现绿水青山的绿色生态理念。外立面整体形似脉冲波。

福州科技馆相关负责人介绍,新馆内将设置一座中国最大的双屏球幕影院,直径将达到15米。影院将采用内外双屏同时播放形式,外体显示球屏可实时动态播放科普影片,内体的球幕影院采用现代化影像技术以及环境特效等,将视觉、听觉和动感融为一体。

据介绍,新馆外墙将打造亚洲最长的光谱墙,全长60米。不同化学元素的光谱不同,光谱墙在夜间将通过灯光效果变化,展示不同化学元素。此外,新馆将利用先进材料,打造智能化LED玻璃幕墙。在不通电时,它只是一面普通玻璃,通电后它与传统LED显示屏一样能够播放视频、图片、文字等内容,不仅使科技馆外观更为绚丽多彩,也丰富了科普展示手段。

(马丽清 陈暖)

福平铁路通车运营

福州至平潭全程 最快只需35分钟

【福州晚报讯】12月26日9时43分,随着G5322次列车从平潭站开出,被誉为“海上最美高铁”的福(州)平(潭)铁路正式开通运营,结束了平潭岛不通铁路的历史。

据悉,开通初期,由福州至平潭的旅客列车共开行9.5对,到2021年1月20日中国铁路运行图调整后,每日开行最高将达到17对,最终实现动车公交化开行,开启“榕岚两城一家”模式。

福平铁路自福州站引出,途经福州南、长乐、长乐东、长乐南,最终到达平潭,全线6个车站,全长88.43公里,动车运行时速200公里,最快只需35分钟的运行时间,大幅缩短了福州至平潭的时空距离,形成半小时“生活圈”和“经济圈”,让闽东北整体区域的开放驶入了快车道。(李晖)

感受着福州日新月异的变化 奥尔登:事业家庭都扎根福州



有福之州,我的家——我眼中的中国福州

奥尔登大学毕业后,就离开故乡加拿大来福州工作,用了6年时间,成长为福州约克外语培训学校英语外教总监,将事业之根牢牢扎在福州。

看中职业规划

奥尔登今年31岁,毕业于加拿大不列颠哥伦比亚省汤普森河大学,拥有经济学和政治学学士学位。在福州约克外语培训学校工作的6年里,他从一个新人,成长为管理着有100多人团队的英语外教总监。

“大学毕业找工作时,我在外语专业教师社群全球网站上看到了福州约克外语培训学校的招聘信息,便投了简历。”福州约克外语培训学校是福州本土外语培训学校。奥尔登说:“我特别看中学校给我的职业发展机会,我的提升途径很清晰。福州是年轻人发展事业的好平台。”

成为“知心外教”

在学生和家长眼中,他是个有亲和力、上课生动的“知心外教”。“我们要跟家长在共同的目



奥尔登,有亲和力的英语外教总监。

标下合作,不要简单地认定他们的教育观念是好是坏,最好的办法是坐下来和他们慢慢沟通,具体告诉他们要做什么。在这之前,要先得到家长们的充分信任。”奥尔登说。

今年初,受疫情影响,学校关闭了线下培训点。“线下教学搬到网络上,能产生什么效果?”作为英语外教总监,奥尔登一开始心存疑虑。但现在,他长吁了一口气,“非常庆幸学校决定转为线上教学,并且对如何保持教学质量、降低成本,都积累了经验”。大半年以来,外教们超时工作,带班率都大大增加,大家共渡难关。

安家美丽福州

奥尔登不仅将事业扎根在福州,还娶了一位福建太太,在福州安家。他平常喜欢徒步旅行,最喜欢福州随处可见的树木和公园。福州的山和森林常常让他想起自己的家乡。

6年里,他感受着福州日新月异的变化,尤其是基础设施方面的提升。比如地铁开通,让城市通行更加便利。无论是知名的小咖啡馆,还是绿树成荫的街道,都仿佛时时刻刻提醒他——福州这座城市多么美丽。这让他越来越喜欢福州。(安梓文/图)

第四届“印象·福州”大赛启动 向海外华裔青少年征集书画、文章、摄影、演讲作品

【福州晚报讯】12月26日,由福州市政府侨办、福州市教育局、福州晚报主办,福州市海外联谊会、各县(市)区侨办等单位协办的第三届“印象·福州”大赛颁奖仪式暨第四届“印象·福州”大赛启动仪式在福州举行。据悉,此次大赛共设书画、征文、摄影、华语演讲比赛四个类别。

“印象·福州”大赛旨在让海外华裔青少年更好地认识福州,关注家乡的发展变化,传承中华优秀传统文化。第四届“印象·福州”大赛启动后,征稿活动将于2021年9月截止,目前,比赛方案已经公布,有意者可通过大赛官网(http://yxzfjsen.com/)了解参赛事宜。

来自美国、加拿大、法国、德国、西班牙等10个国家的海外侨领与第三届“印象·福州”大赛获奖代表、优秀指导老师、优秀组织单位代表等60多人出席了活动。

据了解,第三届“印象·福州”大赛的辐射面更广,来自37个国家的华裔青少年和中国香港、澳门、台湾地区的青少年参加比赛。投稿数量创下新高,其中书画作品1167件,征文作品375件,摄影作品365件,演讲作品201件,这些作品将福州的历史文化、风景名胜、著名人物、现代风采等进行一一展现,流露出作者们对家乡的浓厚情感。“印象·福州”大赛进一步提升了海外华裔青少年了解家乡、学习中华文化



活动颁奖仪式现场。

的兴趣,增强了海外华裔青少年对祖国和家乡的认同感,被海外乡亲称为“留心留根工程”。

(毛小春 文/图)



福建省精准医学产业创新中心开园。

作为滨海新城大健康产业承载平台之一 福建省精准医学产业创新中心开园

【福州晚报讯】12月27日,福州滨海新城大健康产业承载平台之一——福建省精准医学产业创新中心开园。经过两年来的全面建设,该中心已建造成集园区、科研、企业、资本、服务为一体的专业化平台,推动福州精准医学产业向滨海新城集聚和高速发展。

福建省精准医学产业创新中心地处福州滨海新城中国东南大数据产业园内。该项目总用地面积约121.5亩,总建筑面积约20万平方米,分两期建设,其中一期占地约53.4亩,总建筑面积约8.4万平方米,建设3栋研发中心和2栋

动力中心。该中心依托复旦大学科研力量,与复旦大学共同创办“复旦复寅精准医学联合研究中心”,吸引复旦大学、复旦大学附属华山医院、福建协和医院等单位的大批科研和临床专家组成强大的科技团队。

目前,已有复旦复寅精准医学联合研究中心、细胞工程中心、临床医学研究中心、精准医学大数据中心落户该中心,开展CAR-T实体瘤治疗、新药研发、细胞储存与制备等。

(徐文字 文/图)

2020年12月30日

(逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第514期

责任编辑:杨星 版式设计:珊珊

图文传真: 0086-591-83762703
联系电话: 0086-591-83762703
电子邮箱: E-mail: fzwbhwb@163.com

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号
欲知更多福州新闻 请点击福州新闻网: www.fznews.com.cn
福州晚报社(福州)编辑部

家乡简讯

福州地铁1号线二期开通

【福州晚报讯】“本次列车终点站,三江口!”12月27日,福州地铁1号线二期通车,“幸福红”延伸至三江口片区。

作为连接福州主城区、三江口片区的重要轨道交通线路,1号线二期工程长约5公里,北起福州火车南站(不含),南至三江口站,共设安平站、梁厝站、下洋站、三江口站等4座车站,全部为地下线。

当天上午,开通仪式在梁厝地铁站举行,海峡文化艺术中心的演员放声高歌,开通的喜悦伴随动人歌声直抵人心。(林文婧)

福州非遗保护规定 下月起施行

【福州晚报讯】作为福建省各设区市首部非物质文化遗产方面的地方性法规,《福州市非物质文化遗产保护规定》将于下月1日起施行。

福州市现有155项市级以上非遗项目、非遗保护单位159个、非遗传承保护基地69个。《规定》明确,福州市实行非物质文化遗产名录保护制度,要求福州市政府建立全市统一的代表性项目名录信息共享平台,除依法应当保密的外,相关档案以及数据应当向社会公开,供公众查询。(李晖)

烟台山商业漫步街区亮相

【福州晚报讯】12月23日,福州烟台山商业漫步街区首次亮相。烟台山商业漫步街区定位“城市文艺商业漫步空间”,围绕“摩登新地标”“文艺生态圈”“生活新高地”“社会客厅”四个主题打造,整体呈现“一主街、双环线、三组团、九巷道”的空间格局。在业态规划上按照“三组团”进行细分,由亭下路、忠烈路构成的西区组团,以时尚先锋零售、轻餐为主;由池后弄、天安里、佛寺巷、崇圣庵、仓顶组成的中区组团,以洋房酒店、网红书店、匠人工坊、个人工作室为主;位于观井路的东区组团,则是以高端餐饮及生活配套业态为主。(王玉萍)

